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ти певні професійні навички такі, як вміння спілкуватися з 
пацієнтом, встановлювати за скаргами хворого попередній 
діагноз та підтверджувати або корегувати його у відповід-
ності до результатів обстеження. Самі заняття в такому разі 
стають цікавішими і інформація краще запам’ятовується. 
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Вступ. Соціально-економічні умови розвитку сучас-
ного суспільства вимагають розробки нових підходів у 
сфері підготовки молодих фахівців − майбутніх професіо-
налів. Система вищої освіти в першу чергу орієнтована на 
те, щоб підготувати фахівця в тій чи іншій сфері для ви-
конання відповідної професійної діяльності.

Формулюючи вимоги до підготовки сучасних фахівців, 
необхідно стежити як за формуванням професійних зді-
бностей, так і за вихованням особистісних якостей, власти-
востей поведінки людини, яка зі своєю індивідуальністю 
зможе інтегруватися в сучасне суспільство, успішно вико-
нувати свою професійну діяльність, залишаючись психое-
моційно стійкою і психологічно толерантною [1, с. 98-105].

Особистісні ресурси − це індивідуально-психологічні 
характеристики особистості, які тією чи іншою мірою в різ-
них умовах сприяють вирішенню складних життєвих ситуа-
цій і формуванню відчуття благополуччя. Компонентами 
психологічного ресурсу особистості є такі: упевненість у 
собі, доброта до людей, допомога іншим, успіх, любов, твор-
чість, віра в добро, прагнення до мудрості, робота над собою, 
самореалізація в професії, відповідальність [2, с. 335-361]. 

Характеристиками психологічної ресурсності, на наш 
погляд, є знання людиною власних психологічних ресур-
сів, уміння оновлювати та використовувати свої психоло-
гічні ресурси.

Серед досліджень, що розглядають окремі аспекти осо-
бистісних ресурсів студентів, можна виділити роботи про 
динаміку особистісної самоефективності у студентів (Гай-
дар, 2008), про особливості життєстійкості студентів (Логі-
нова, 2010), про специфіку самоствердження студентів-ме-
диків (Церковський, 2010), взаємозв'язки переживання 
щастя і перфекціонізму в студентів при різному рівні акаде-
мічної успішності (Карловська, Сисоєва, 2009) [3, 32 с.].

Слід зазначити, що робіт, присвячених дослідженню 
особистісних ресурсів у майбутніх лікарів недостатньо, 
тому вивчення цього питання є актуальним.

Мета дослідження. Проаналізувати особливості осо-
бистісних ресурсів студентів різних спеціальностей ме-
дичного університету.

Контингенти та методи дослідження. З позиції конфі-
денційності та добровільної згоди в дослідженні особистіс-
них ресурсів взяли участь 60 студентів 3 курсу II та III ме-
дичних факультетів у віці 20-22 років Харківського націо-
нального медичного університету. До 1 групи увійшло 30 
студентів-педіатрів III медичного факультету, до 2 групи – 
30 студентів лікувальної справи II медичного факультету. 
Як психодіагностичний інструментарій було використано 
опитувальник психологічної ресурсності особистості (О.С. 
Штепа), що складається з таких шкал: упевненість у собі, 
доброта до людей, допомога іншим, успіх, любов, твор-
чість, віра в добро, прагнення до мудрості, робота над со-
бою, самореалізація в професії, відповідальність, знання 
власних психологічних ресурсів, уміння оновлювати власні 
ресурси, уміння використовувати власні ресурси, загальний 
рівень ресурсності [2, с. 335-361]. 

Результати та обговорення. Порівняльний аналіз по-
казників опитувальника психологічної ресурсності особис-
тості О.С. Штепа засвідчив, що результати властивих для 
всіх обстежених студентів таких складових життєздатності, 
як "Залученість" (17,30±0,30 та 12,80±0,32, при р≤0,001), 
"Контроль" (14,97±0,30 та 5,67±0,21, при р≤0,001) та при-
йняття ризику (4,57±0,33 та 3,63±0,30, при р≤0,05) істотно 
відрізняються між студентами педіатричного факультету та 
студентами лікувальної справи (відповідно в дужках) з пре-
валюванням у майбутніх педіатрів. Тобто, для студентів-пе-
діатрів важливо отримувати задоволення від своєї діяль-
ності, яку вони самі обирають, вони переконані в тому що 
все, що з ними відбувається йде їм на користь, сприяє їх 
розвитку за рахунок знань здобутих з власного досвіду. На 
противагу їм, отримані результати свідчать про наявність 
кризи у відчутті власної безпорадності та власної невпевне-
ності студентами лікувальної справи.
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Висновки. Психологічна ресурсність особистості 
студентів різних спеціальностей медичного університету 
має свою специфіку: студенти-педіатри впевнені в собі, 
переконані в тому, що боротьба дозволяє вплинути на 
будь-який результат, вони активно засвоюють знання з 
отриманого досвіду та активно їх використовують у май-
бутньому. Студентам лікувальної справи властиве пози-
тивне відношення до інших, позитивна оцінка себе і свого 
життя, здатність дотримуватися своїх переконань, але при 
тривалій фіксації особистості на навчанні, чи на певних 
ситуаціях, спогадах, знижується позитивне відношення до 
інших, вони стають закритими та фрустрованими.
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Вступ. Формування ключових компетенцій як одне з 
головних завдань сучасної освіти не може бути реалізова-
ним в межах однієї дисципліни без використання внутріш-
ньо- та міжпредметних зв’язків. Однак реалізація цього 
завдання стає можливою лише за умови прийняття учне-/
студентоцентричної освітньої парадигми суспільства 
знань та суспільства конвергенції науки й технологій [1, 
4]. У процесі проектування освітнього простору та модер-
нізації педагогічних технологій в контексті зазначеної па-
радигми враховуються цінності та соціально-психологічні 
особливості нового покоління студентів – покоління Z, яке 
має залучатись у процес інтерактивного навчання новими 
формами [3]. 

Тому мета даної роботи – аналіз можливостей засто-
сування квесту як форми підвищення пізнавальної актив-
ності студентів та професійної майстерності викладачів у 
процесі вивчення медичної біології.

Основна частина. Навчальна дисципліна «Медична 
біологія» об’єднує три розділи, що відбивають ієрархіч-
ність організації органічного світу на молекулярно-біоло-
гічному, клітинному, організмовому та надорганізмовому 
рівнях. Однак завеликий об’єм навчального матеріалу та 
брак аудиторного часу на тлі неповної сформованості на-
вичок самостійної роботи у значної кількості студентів 
ускладнюють формування цілісного сприйняття дисци-
пліни та її інтеграцію з іншими дисциплінами природни-
чого циклу. Тому до інноваційних форм роботи (методу 
кейсів, симуляційного навчання) на кафедрі медичної біо-
логії запроваджено й біоквести.

Квест на сучасному етапі розвитку педагогічної науки 
розглядається як інтерактивна технологія з чітко визначе-
ним дидактичним завданням, ігровим задумом, 
обов’язково має керівника, чіткі правила та термін вико-
нання [5]. 

На практичних заняттях з окремих тем, присвячених 
основам молекулярної та клітинної біології, медичної ге-
нетики та медичної паразитології, найбільш доцільно ви-
користовувати веб-квест у аудиторії, а по закінченню ви-
вчення дисципліни – як підсумкову форму самостійної 
роботи студентів. Зокрема, веб-квест з основ медичної 
паразитології передбачав пошук найповніших формулю-
вань ключових термінів розділу, а також відповідей на пи-

тання щодо еволюції паразитизму на означених сайтах в 
Інтернеті з представленням результатів власної роботи 
студентам своєї групи та подальшим обговоренням [2]. 
Результати оцінювання знань студентів із зазначеної теми 
засвідчили, що у групах, де був реалізований цей підхід, 
сформованість ключових компетенцій в середньому вия-
вилася вищою та більш стійкою, ніж у групах з традицій-
ними формами навчання.

Задля проведення підсумкового квесту студентам пер-
шого курсу було запропоновано скласти сценарії біоквестів, 
які б включали елементи з усіх розділів дисципліни, встанов-
лювали внутрішньо- та міжпредметні зв’язки та спиралися 
на конкретні клінічні випадки. На основі студентських та ви-
кладацьких розробок був створений інтегральний сценарій 
біоквесту «Тутанхамон», адаптований варіант якого викорис-
тали й під час проведення MedBattle-2018 у Харківському 
національному медичному університеті. 

Опитування студентів показало, що набагато цікаві-
шою для них виявилася не стільки участь у заході, скільки 
розробка сценарію квесту, що підтверджують досліджен-
ня Кичерової М. М. та Єфімової Г. З. [3].

Цілком зрозуміло, що застосування технології квесту 
у поточній діяльності потребує значних зусиль від викла-
дача, який має підготувати сценарій квесту або список ви-
мог до нього, проаналізувати результати, створити для 
студентів умови одночасної співпраці та змагання, дотри-
мувати вимог регламенту та ділової атмосфери, а також 
оцінити внесок кожного конкретного студента. Інтегрую-
чи усі види педагогічної діяльності – навчально-виховну, 
науково-дослідну, методичну й організаційну, квест пев-
ною мірою сприяє підвищенню кваліфікації науково-педа-
гогічних працівників.

Висновки. Отже, використання технології квесту у 
процесі навчання медичній біології є перспективною фор-
мою навчальної та позааудиторної роботи, яка забезпечує 
формування ключових навчальних компетенцій, сприяє 
саморозвитку й самовдосконаленню учасників освітньо-
виховного процесу.
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